

樂生療養院 急徵人權訪員

樂生院原建於一九三〇年，當時是日本總督府設立痲瘋病隔離醫院，以「集中營」方式隔離了千餘個痲瘋病人。戰後藥物發明，雖然解除強制隔離，許多人卻因隔離政策所帶來的疾病污名與社會排斥，無家可歸，不得已繼續以樂生院為家，在社會的邊緣處建立了獨一無二、自給自足的痲瘋村。

目前居住在院區內共有三百一十多位院民，平均年齡七十四歲，大家齊心將樂生院經營成結合「環境療養」、「社區照護」、「現代醫療資源」與「病患互助自主」的老人安養模範村。但是，這片美麗的土地與人性化的家園，卻因為規劃為捷運新莊機廠而將被全部剷除，所有院民都將被強制搬遷至新建醫療大樓。

為協助律師團進行行政訴訟及國賠訴訟，我們需要志工幫忙做院民訪調；由於行政院於上月底已經發文同意捷運局繼續興建捷運工程，樂生院內隨時可能有怪手續行工程，樂生院院民將面臨「無家可歸」的處境。因此，樂生療養院律師團除緊急向法院聲請「假處分」扣留房舍暫時阻擋外手侵逼，同時已積極著手進行相關行政訴訟及國家賠償訴訟，以確保院民人權、留住院民家園為目標。

如果你願意加入我們，請來電（或以電子郵件），我們會盡快回覆。

台灣人權促進會 02-2363-9787 ； tahr@seed.net.tw

■ 志工培訓時間：3月19日（六）上午10：00～12：00

地點：台權會（台北市新生南路三段25巷3號9樓，靠近龍安國小）

■ 訪調開始時間：3月20日（日）全天

地點：樂生療養院（新莊市中正路794號）

如果你想要更瞭解樂生院的點點滴滴，請參考台權會的網站，就有相關資料喔！

樂 生 療 養 院 行 政 訴 訟 / 國 家 賠 償 訴 訟 訪 員

姓 名： 學校系級（工作單位）：

聯絡電話：

E - MAIL：